

**До окончания подписки на нашу газету
осталось 6 дней**

Осинниковская ЦБС
Кемеровская обл.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 74 (10328)

Четверг, 18 июня 1998 года

Газета издается с 1933 года

Аппаратное 15 июня

Пять лет уже вышестоящие инстанции плетут словесное кружево из обещаний на финансирование реконструкции шахты "Капитальная". Замысловатый получился узор, мастерский. Однако чем краше он, тем меньше надежды на получение средств, тем больше вопросов у трудового коллектива, тем острее один: что все-таки будет с предприятием? Вопрос, который в неменьшей степени волнует и администрацию города, ведь предприятие-то градообразующее, разведенных на нем запасов угля осталось всего-то на четыре года.

Областная вневедомственная комиссия на прошедшей неделе рассматривала вопрос по шахте "Капитальная" в плане перспективного развития. Предложено несколько вариантов, которые требуют значительных инвестиций, но получить которые очень сложно. Источником финансирования реальное всего может стать Международный валютный фонд, однако деньги он выделяет только на ликвидацию шахт. Таким образом, наиболее вероятным становится вариант закрытия "Капитальной" как юридического лица и открытия на этой базе другой под условным названием "Осинниковская".

Этот вариант, в числе других, будет рассматриваться при разработке программы перспективного развития города Осинники, которая уже оплачена (180 тысяч рублей) министерством топлива и энергетики. Заместитель главы администрации города Т. И. Лобанова находится в министерстве, где работает с институтом по формированию программы развития города, куда включены предложения по шахтам "Капитальная", "Аларда", кирпичному заводу, новой АТС, строительству, социальной сфере и т. д.

Мы уже сообщали о том, что глава администрации города С. Ф. Долгополов объявил в Осинниках чрезвычайную ситуацию по безработице. 2600 человек сегодня стоят на учете в службе занятости населения, практически без каких-либо серьезных перспектив на получение ее в ближайшее время.

В этой связи администрация города предпринимает всевозможные меры для реанимации фабрики "Кузбасс". Так, после проведения в Осинниках выездного заседания коллегии администрации Кемеровской области решается вопрос о передаче предприятия в областную собственность. 20 июня ситуация по фабрике будет рассматриваться на заседании областной временной чрезвычайной комиссии.

А между тем губернатор А. Г. Тулеев обратился с запросами в УВД области, к руководству Западно-Сибирской железной дороги, к командованию Западно-Сибирского военного округа с предложением размещения заказов по пошиву форменной одежды на осинниковской фабрике "Кузбасс".

ТОЛЬКО доверием к администрации Кемеровской области, наверное, можно объяснить беспрецедентный по продолжительности прием граждан по личным вопросам, который провела 10 июня в Осинниках Н. С. Крюкова - заместитель губернатора. Прием длился с 13 час. 30 мин. до 22 час. 30 мин. Были принятые все посетители, а их оказалось около 80 человек. Основные вопросы, с которыми осинниковцы обращались за помощью к представителю областной власти, - о получении и ремонте жилья, о выплате детских пособий, о выделении ссуд, материальной помощи и т. д.

ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ котельной в поселке Малиновка будут учиться не только экологические требования, но и экономическая целесообразность, с той целью, чтобы себестоимость тепла и горячей воды снизить до минимума, потому что развитие событий дает возможность предположить: в скором времени услуги теплоснабжения потребителям, вероятно, придется оплачивать сполна, так как процесс дотирования отрасли сходит на нет. Так что котельную придется строить поблизости к потребителям, а не за пределами жилого массива, как того хотелось бы.

Л. БОРИСОВА.

г. Осинники - 60. О чём писала газета

N 17 15 ФЕВРАЛЯ 1941 г.
Коллектив швеймастерской, готовясь к встрече партконференции, взял обязательство - двухмесячный план выполнить ко дню ее открытия.

Обязательство с честью выполнено

Встречая день открытия конференции и подведя итоги, коллектив рапортует, что он выполнил свое обязательство на 101 проц. Выработано готовых изделий на триста тысяч рублей. Победы добились на основе широкого развертывания соревнования -

индивидуального и группового. Прекрасные образцы работы показали стахановцы тт. Голубцова, Воробьева, Правдинская, Кудрявцева, Политаева и многие другие, выполняя свою норму на 170-200 проц.

Коллектив взял обязательство

еще лучше работать и годовую производственную программу выполнить ко дню XXIV годовщины Октябрьской революции. Производительность труда поднять на 130 проц.

С. ТЕРЕХИН,
директор швеймастерской.

ОБРАЩЕНИЕ губернатора к избирателям и депутатам Кемеровской области

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ! УВАЖАЕМЫЕ
ГЛАВЫ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ! УВАЖАЕМЫЕ
ДЕПУТАТЫ!

Вы знаете, что вскоре в Кузбассе должен начаться новый этап выборов всех уровней.

Выборы в Законодательное Собрание области должны пройти в январе 1999 года. По самым скромным подсчетам, они будут стоить 6 миллионов рублей.

В марте 1999 года в Юрге должны избирать главу и депутатов городского Совета.

В апреле 1999 года должны быть выборы в Киселевске, Мысках, Таштаголе, Топках, Беловском, Юргинском, Яйском и Яшкинском районах.

Также в апреле своих депутатов избирают города Березовский, Гурьевск, Ижморский район. В мае 1999 года - Осинники, Промышленновский район. В июне 1999 года - Белово, Мариинск, Гурьевский, Новокузнецкий, Прокопьевский районы.

На избирательные кампании область тратит огромные деньги. Так, каждому городу и району предстоящие выборы обойдутся в среднем по 160 тысяч рублей.

Кроме того, предвыборная горячка отвлекает людей от работы.

Уважаемые кузбассовцы! Ко мне начали поступать письма от жителей городов Осинники, Топки, Белово, Мариинск, от общественного движения "Народовластие", Женской ассоциации, движения избирателей и союза ученых о совмещении выборов и проведении их в один месяц и день.

Я полностью поддерживаю эти предложения. В таком случае мы сэкономим около 5 млн. рублей.

Немаловажно и то, сколько избирателей придет на выборы. Сегодня, когда то и дело растет уровень социальной напряженности, когда все мы устали от политических событий, собрать 25% избирателей в каждой отдельно взятой территории будет довольно сложно. При низкой же активности избирателей велика вероятность повторных выборов. А это - опять дополнительные расходы.

Все вышесказанное заставляет нас, взвесив свои возможности и силы, провести выборы рационально, экономно и ответственно. Но для этого нужно, чтобы законодательные и исполнительные органы власти и местного самоуправления, где будут проходить выборы, приняли совместное решение:

- назначить выборы на апрель 1999 года в один день;

- продлить полномочия депутатов там, где это необходимо, либо преждевременно сложить свои полномочия.

Это даст нам возможность не сорвать выборы и, еще раз повторяю, сэкономить около 5 миллионов рублей. Предлагаю сэкономленные деньги направить на выплату детских пособий.

Уважаемые кузбассовцы! Убедительно прошу вас рассмотреть мое обращение в городах и районах, где должны состояться выборы в 1999 году, и через представительные органы местного самоуправления определиться в своих решениях.

С уважением,
Аман ТУЛЕЕВ,
губернатор Кемеровской области.

Кошки прыгают сверху

НЕСКОЛЬКО лет назад в наши края пришли волки. Как утверждают лесники, эти хищники пришли из красноярской тайги, где постоянно бушуют пожары. Волки настолько адаптировались и обжились в наших местах, что стали нападать на деревенский скот средь бела дня. Только в деревне Красный Калтанчик этой весной волки задрали около 40

овец и загрызли несколько собак.

Не успели деревенские отбиться от этих хищников, как появились новые - рыси. На днях они пировали на окраине Сарбала. Охотники уверяют, что эти хищники опаснее волков. Так что в лес нынче надо ходить с опаской.

Н. САШИНА.

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 5 июня в город поступили деньги на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ - 500 тыс. рублей, которые были направлены:

ТМО г. Осинники 495,0 тыс. руб.
администрация с. Сарбала 5,0 тыс. руб.

10 июня на выплату ОТПУСНЫХ УЧИТЕЛЕЙ получено 2000 тыс. руб., которые распределены следующим образом:

управление образования г. Осинники 1329 тыс. руб.
специальная школа-детский дом № 4 170 тыс. руб.
администрация п. Малиновка 300 тыс. руб.
администрация п. Тайжина 159 тыс. руб.
администрация с. Сарбала 42 тыс. руб.

ГДЕ НАШИ ДЕНЬГИ?

КОЛЛЕКТИВ разреза "Калтанский" регулярно выполняет основные производственные показатели, вовремя поставляет уголь заказчикам, но денег не получает. На сегодняшний день задолженность по заработной плате составила шесть месяцев.

В мае открытики разреза решили приостановить работу и выдвинули требование к руководителям: погасить задолженность по зарплате. Рабочие задают вопрос: где деньги за отгруженный уголь?

В течение недели не добывался уголь, не велись вскрышные операции, бурение скважин, поставка угля и т. д. Открытики выходили на работу и занимались ремонтом экскаваторов, буровых станков, электрооборудования и т. д. Производственный процесс открытой угледобычи возобновился тогда, когда вышеющие руководители угольной отрасли Кузбасса заверили, что задолженность по зарплате будет погашаться.

Временная остановка производственного процесса привела к тому, что за май при плане 64 тыс. угледобыча составила 50,8 тыс. тонн. Не выполнены и остальные показатели.

А. ВИКТОРОВ.

ГОРОД ОСИННИКИ - это прежде всего промышленный город, который был и остается ориентированным на добычу угля и продуктов его переработки. Доля угольной промышленности составляет 86,8 процента от общего объема промышленного производства.

Системный кризис российской экономики отразился и на нашем городе. Сегодня у нас, как и у большинства городов Кузбасса, социальная напряженность, связанная с ситуацией на убыточных и нерентабельных шахтах, остается высокой. На эту проблему налагаются характерные особенности экономики, такие как хронический недостаток оборотного капитала, низкая платежная дисциплина государственных программ, снижение собираемости налогов, продолжающееся сокращение налогооблагаемой базы и прежде всего прибыли.

Все это отражается на социально-экономических показателях города. Но необходимо отметить, что по итогам работы четырех месяцев текущего года объем промышленного производства в городе увеличился, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на 27,2 процента.

На увеличение этого показателя повлияла слаженная работа предприятий угольной промышленности: трех шахт и разреза "Осинниковский". За четыре месяца ими добыто 1638 тысяч тонн угля, что на 45,6 процента больше соответствующего уровня прошлого года. Все предприятия угольной отрасли сработали с положительными показателями. Впервые за два последних года коллектив горняков шахты "Капитальная" вышел на плановую суточную добывчу угля - 6200 тонн. Коллектив шахты "Высокая" после длительного перерыва с января возобновил работу по добыче угля.

Но наряду с увеличением объемов добычи топлива наблюдается спад объемов производства на предприятиях, поставляющих продовольственные и промышленные товары массового спроса, прежде всего из-за конкуренции со стороны импортных и завозимых из других районов и областей товаров.

Так, спад производства за четыре месяца текущего года в пищевой промышленности составил 91,9 процента. Осинниковским хлебокомбинатом произведено 1335 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, что составило 97,4 процента к уровню четырех месяцев 1997 года, 43 тонны кондитерских изделий - 89,6 процента, цехом безалкогольных напитков выпущено 2,6 тыс. дал. 35,6 процента.

На Осинниковском кирпичном заводе сократился выпуск кирпича - он составил 71 процент к уровню прошлого года. На швейной фабрике "Кузбасс" объем производства составил 8 тыс. руб. - это 2 процента к соответствующему периоду 1997 года.

Будем надеяться, что в ближайшее время, с приходом новых руководителей, объем по выпуску кирпича увеличится и производство на швейной фабрике восстановится.

В сфере капитального строительства общий объем капитальных вложений с начала года сократился на 36 процентов и составил 7,7 млн. рублей. Но в то же время на 1,6 млн. рублей выполнен объем строительно-монтажных работ, или на 112,1 процента к соответствующему периоду прошлого года. Предприятиями и организациями введено 10218 кв. метров общей площади жилья, из них 150 кв. метров индивидуального.

Как и в 1997 году, решение финансовых вопросов и проблем платежей оставалось приоритетным не только на уровне предприятий, но и для органов управления. На фоне взаимной задолженности предприятий остается острая ситуация с поступлением платежей в бюджет. По данным четырех месяцев, бюджет города исполнен по доходам на 62 процента. Общая сумма недоимки в местный бюджет на данный момент составляет более 25 млн. рублей. 89 процентов от этой суммы должны предприятия угольной промышленности.

Чтобы повысить расчетную дисциплину, администрация города выработала комплекс соответствующих мер и конкретных механизмов по логашению недоимки в городской бюджет предприятиями и организациями города, отработана и действует система взаимозачетов. Так, с начала года проведен взаимозачет задолженности бюджетной сферы и предприятий на сумму 6,8 млн. рублей.

По данным на 1.04.98 г. общая задолженность промышленных, транспортных, строительных предприятий и организаций города по кредитам, займам составила 10,8 млн. рублей, из которых 15,5 процента просроченная. Наибольшая кредиторская задолженность сложилась на промышленных предприятиях города - 75,4 процента от объема по городу, из них на долю угольных предприятий приходится 93,4 процента.

Дебеторская задолженность предприятий города на 1.04.98 года достигла 329,7 млн. рублей (в т. ч. 206,4 млн. рублей просроченная), что ниже кредиторской задолженности на 75,5 процента.

Наличие значительной доли просроченной дебеторской задолженности приводит к нарушению финансовой дисциплины и снижает платежеспособность предприятий.

Сохраняется просроченная задолженность по выдаче средств на оплату труда на предприятиях и в организациях города. Так, на 1.04.98 года не выплатили в срок заработную плату работающим 20 предприятий на сумму 100 млн. рублей, в том числе из-за отсутствия бюджетного финансирования задолженность составила 2,6 млн. рублей (или 2,6 процента от общей задолженности).

Основной причиной задолженности является отсутствие средств на расчетных счетах предприятий из-за непоступления средств за готовую продукцию от покупателей.

Прожиточный минимум на одного жителя нашего города, рассчитанный по методике, утвержденной министерством труда РФ, за истекший период 1998 года составил 425,8 рублей, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года он увеличился на 1,5 процента. До 25 процентов населения нашего города имеет доход ниже данного прожиточного минимума. Средняя месячная зарплата за отчетный период составила 1135 рублей, что на 10,5 процента выше соответствующего периода прошлого года.

Выплаты социального характера (материальная помощь, выплаты за питание, проезд, жилье) в расчете на одного работника составили 25 рублей.

Среднесписочная численность работающих на предприятиях города составляет 24,1 тыс. человек. Наблюдается снижение численности в промышленности и строительстве.

С начала года в управление занятости населения по вопросу труда обратилось 477 человек, из них 61 процент составляют женщины, 34 процента молодежь в возрасте 16-19 лет, которая сегодня из-за недостаточного профессионального уровня неконкурентоспособна и не востребована на рынке труда нашего города.

Найти подходящую работу удалось 161 человеку.

С начала года 468 гражданам присвоен статус безработного и назначено пособие по безработице.

Уровень официальной безработицы снизился до 2 процентов от численности трудоспособного населения. Основной причиной искусственного понижения безработицы явилось не решение проблем занятости, а скорее ослабление материальной мотивации обращения граждан в органы службы занятости, вызванное сбоями наложенной системы выплаты пособий по безработице, сокращением объемов средств, направляемых на мероприятия активной политики, ужесточением порядка регистрации безработных.

С начала года продолжается процесс снижения рождаемости в городе. Число родившихся составило 126 человек - это на 22,7 процента меньше соответствующего периода прошлого года, а число умерших - 329 человек, естественная убыль населения составила 203 человека.

Органами ЗАГСа зарегистрировано 70 браков и 82 развода. В настоящее время на 100 браков приходится 85 разводов.

Объем розничного товарооборота по городу составил 16,7 млн. рублей, что на 14 процентов ниже соответствующего периода прошлого года. Ведущее место в системе организации экономических процессов потребительского рынка в городе остается за предприятиями негосударственного (частного) сектора, они дали 84 процента объема общего товарооборота.

Согласно данным Госкомстата, индекс потребительских цен за четыре месяца 1998 года составил 102,1 процента, в том числе на продовольственные товары 104 процента.

Объем платных услуг, оказанных населению с начала года, составил 20,2 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, данный объем возрос на 20,2 процента.

Вот с такими показателями работы наш город завершил четыре месяца 1998 года.

Надо отметить, что наряду с отрицательными показателями есть и положительные. И нужно не терять веры в то, что мы выберемся из кризисной ситуации. Ведь и от нас зависит - будем ли жить лучше.

Л. ЛАВОР,
заместитель заведующего отделом
экономики администрации города.

Информация областной прокуратуры

"ПРОРУХА" НА ДИРЕКТОРА

Гострудинспекцией по Кемеровской области оштрафован генеральный директор ОАО "Специализированное шахтно-монтажное наладочное управление" Семен Прусыкин.

Административное производство, на основании которого проведены штраф, возбудил прокурор Центрального района Кемерова Павел Кузнецов после того, как Прусыкин не отреагировал должным образом на внесенное ему 16 февраля представление об устранении нарушений конституционного равноправия граждан. Дискриминация была усмотрена в том, что руководство предприятия ввело для своих рабочих избирательную систему оплаты труда: денежное вознаграждение распределялось по принципу лояльности к начальству. На кусок хлеба с колбасой заслуживали только те, кто ранее не обращался с заявлениями о взыскании задолженности по зарплате в суд.

В ответе на представление гендиректор дал понять, что острой нужды соблюдать закон не испытывает и деления на "черных" и "белых" не оставил, однако при этом несколько переоценил свои возможности и недопечнил прокурорские.

За аналогичный поступок в Прокопьевске оштрафован судом председатель жилищно-строительного кооператива И. Кокорев, отказавшийся выдать налоговой инспекции справку о прописке одного из жильцов. Требование прокурора Рудничного района, пришедшего на помощь инспекторам, осталось также без удовлетворения. Более того, недобросовестный гражданин вообще отказался явиться по повестке в прокуратуру, совершив тем самым административное правонарушение, квалифицируемое статьями 165-10 и 165-11 КоАП РСФСР.

А. БУГАЕЦ.



ОН НЕ МОГ НЕ СТРЕЛЯТЬ

КОМАНДУЮЩИЙ дальневосточным пограничным округом генерал-полковник Александр Гольбах направил представление командующему Хэйлунцзянским провинциальным военным округом генерал-майору Ли Хену в связи с инцидентом на российско-китайской границе.

Двое китайских браконьеров 4 июня оказали яростное сопротивление пограничному наряду при задержании в российском заливе Макариха. Когда один из задержанных занес топор над головой российского пограничника, наряд вынужден был открыть огонь. От полученных ран граждане КНР скончались.

Я ВХОЖУ в свой подъезд, озираясь, - как бы не нарваться на какую-нибудь загулявшую компанию (лучшего места для них распить бутылку, полузгать семечки, покурить травку нет).

Дверь никогда плотно не закрывается. В подъезде темновато. Лампочки уже через день-другой уворовывают. Пробовали вскрывать пятышотки, но и их постигает такая же участь.

На первом этаже непросыпающаяся вонючая лужа, по углам пустые бутылки, пакеты, окурки.

У почтового ящика замок испорчен: дверцы искрежены, исцарапаны ножом. Открываю их осторожно: не раз выгребал из него пепел от корреспонденции. Несколько раз секцию срывали, укладывали на пол перед подоконником, чтобы удобнее было разливать "белоголовую", наблюдать, кто идет мимо подъезда.

Может быть, не только из-за безденежья, но

и разгрома, который учиняется над ящиками, многие жильцы не хотят выписывать на дом газеты.

Каждый непрошенный визитер старается

делать? У дворников свои заботы - подбирать кучи мусора во дворе, хотя раньше у них была более значительная роль в жизни домов.

Размышления у непародного подъезда

оставить автограф ножом, фломастером, иногда в виде отпечатка подошвы.

Бывая в знакомых, ников, я кую же то и хуже. гостях у родственников, видел та-картину, а Нередко двери висят на честном слове, а кое-где в них зияют дыры. Перила разрушены, ступеньки в щербинах. И всюду бутылки, окурки, мусор. Жаль уборщиц, которые не только сталкиваются с подобным непотребством, но и выграбают всю эту грязь. Но что они могут по-

такая ситуация, когда подъезды имеют отнюдь не парадный вид, не только в Осинниках, области, а по всей России. Что же произошло? Граждане приватизировали свои квартиры, поставили металлические двери, гаражный замок с секретом, а лестничные площадки, подвалы, чердаки остались бесхозными, той "ничейной" территорией, которую никто и ничто не мешает превратить в и ночлежку для бомжей, и в место сбора шпаны всей округи. Прямо стихийное бедствие для

(Окончание на 4-й стр.)



СЕМЬ ВЕТРОВ



ПРИГРЕЛО солнышко, распустились листочки и цветочки, поют птички, звенят звоночки... Отгадайте, о чём пойдет сейчас речь? Ни за что не дагадаетесь. Хотя... Исходя из того, что "звенят звоночки", можно сделать выводы. Ну конечно, последние школьные звонки, последние школьные деньги... А потом - экзамены, после чего - вступление в новую жизнь. Теперь мы уже не просто школьники, теперь мы абитуриенты (словно-то какое!). А если абитуриенты, то надо куда-то поступать. И куда же пойти учиться?

Из разговоров с нынешними одиннадцатиклассниками, ждущими терпеливо школьного бала, я поняла, что поступать можно куда угодно, были бы деньги - все упирается в эту проблему. Дело даже не в том, поступаешь ли ты в какой-нибудь коммерческий вуз. Просто если поступил (если!), то жить надо где-то и на что-то. Поэтому все стараются поступить, а затем и учиться ближе к дому. Для нас наиболее приемлем Новокузнецк, так как в нашем городе вузов пока нет.

За Новокузнецком (по популярности и ко-

личеству поступлений) следуют Томск, Кемерово и Новосибирск. Кто-то отваживается уехать подальше, например, в Омск. А наиболее умные, как Ломоносов, едут в Москву и Санкт-Петербург.

ЗВЕНЯЩИЕ ЗВОНОЧКИ

В рядах будущих выпускников не царит дух особого воодушевления. Силы свои они не переоценивают, но и в том, что не поступят, уверенности тоже нет. Наиболее предпримчивые поступают заранее, во время учебного года, сдавая платные экзамены, т. е. если ты сдашь все, что потребуется, и пройдешь по конкурсу, набрав нужное количество баллов, то окончишь школу уже студентом (многие так и делают).

Кому-то слишком пригрело голову летнее солнышко. Таким людям вообще все равно: "Ну подумаешь, не поступлю. Возьму и в шарманку (профессионально-техническое училище) пойду!" А кто-то в два института сразу собрался поступать, сидит, обложившись книгами, и никуда не выходит.

Хотя необязательно поступать на дневное отделение, можно пойти и на заочное. Учиться и параллельно где-нибудь работать.

Так или иначе поступать все равно хоть куда-нибудь всем придется. И лучше уж поступить, приложив все усилия. Иначе просто будете болтаться целый год. А это неинтересное занятие. Представьте себе: все друзья разъехались, все учатся, а вы - один дома. И пойти некуда. Скучнейшее положение. Пуще оставаться на второй год в одиннадцатом классе (хотя никто так не делает).

Ладно, не буду наводить на мрачные мысли. Желаю всем абитуриентам поступить. И, как говорят в таких случаях, ни пуха ни пера!

Е. АКИШИНА.

Заразе - бой!

От слов к делу

ПРОЧИТАЛ в "Семи ветрах" статью "Территория дурмана". В общем-то она мне понравилась, интересная получилась. Вот только один момент я не совсем понял. Процитирую вам его: "По сути дела бросить этот наркотик (марихуану) ничего не стоит". Это как понимать? Выходит, сам автор этой статьи наркотиками балуется и разбирается, что к чему. Он бы еще свои ощущения описал, когда "под кайфом" находился!

По всей стране проходит кампания борьбы с наркотиками, и писать, и рассказывать об этом явлении нашей жизни надо

В РОССИИ сложилась напряженная эпидемическая обстановка в отношении распространения ВИЧ-инфекции. Сейчас зарегистрировано 8318 инфицированных вирусом СПИДа, среди которых 367 детей, в 85 из 89 территорий РФ.

только с одной стороны - отрицательной. Какая разница - колется он, курит илинюхает чего-нибудь?

Привыкает к наркотикам или не привыкает, что тут можно толковать. И так понятно все: зараза это, и с ней надо бороться. Наркотики уничтожить, а наркоманов всех лечиться заставить, а если не захотят, то изолировать их от общества, в тюрьмах специальных, пусть там помирают. А то что же это - на каждом шагу наркоманы попадаются. Действовать надо, а рассуждать тут и вовсе нечего.

А. БРУСКОВ.

ВОТ ЭТО ПОЦЕЛУЙ!

С КАЖДЫМ солнечным днем количество поцелуев на душу населения стремительно растет. Но дело - в качестве. Это блестящие доказали устроители конкурса на самый длинный поцелуй в Нью-Йорке.

Супруги Гризулд не отрывались друг от друга ни много ни мало 29 часов. Они стали победителями этого марафонского испытания. Правила конкурса не допускали никаких перерывов, причем целоваться соискатели приза - недельной поездки в Париж - должны были стоя. Многие участники жаловались впоследствии на боли в ногах и головокружение вовсе не от избытка чувств. Всего лишь на 22 минуты отстали от победителей М. Кларк и Ч. Картер. Они сошли "с круга" по весьма прозаической причине - им пришлось взять тайм-аут на туалет. Тем не менее они тоже поедут в Париж, ибо обе пары оторвались от своих соперников более чем на 17 часов. Однако в Книгу рекордов Гиннеса были занесены имена лишь абсолютных чемпионов.

Р. ДЕЛЬФ.
По материалам "РГ".

ВСЕ НА БУКВУ "О"

В 1995 ГОДУ в Нижнем Новгороде издана юмористическая повесть Николая Кульянова "Ольгин остров". Не только название, но и вся повесть состоит исключительно из слов, начинающихся на букву "о". В книге используется четыре тысячи разных слов на "о".

"Ольгин остров" - оригинальный лингвистический эксперимент. Это самый длинный текст, все слова которого начинаются на одну букву. Автор специально использовал далеко не самую распространенную букву русского алфавита, чтобы продемонстрировать неисчерпаемые возможности русского языка. Николай Кульянов уверен, что ни на каком другом языке мира невозможно написать такое произведение.

Автор готовит к печати еще более солидный труд - роман "Приключения пехотинца Павла Петрова", который включает в себя более 70 тысяч слов, и все, разумеется, на букву "п".

О ПОЛЬЗЕ "ГАЛОШ"

"ИЗДЕЛИЕ N 2", контрацептивное средство, "резинка", "кондом", "гaloши" - все это название одного и того же предмета. Если вы еще не догадались, о чём идет речь, то подскажу, что это обыкновенный презерватив.

Наверное, все (кому это надо) знают, как выглядит это изделие и для каких целей служит. Знать-то знают, а вот чтобы пользоваться - так это не все любят. Тоже мне, "гомо сапиенсы" еще себя называют, а поступают совсем неразумно. Среди моих знакомых подобных людей много. Я с ними в этом вопросе понимания не нахожу. Ну да, согласен, что похожи они на гaloши, бывают неудобными,

ощущения опять же не те - но подумать только, сколько неприятностей может с тобой случиться однажды: нежелательная беременность, СПИД, разгулялся сифилис кругом - такие "подарки" ни к чему.

Не дай Бог, что случится, - так это надо и раскочелиться еще, бесплатно нынче не бывает ничего. А тут заплатил пару-тройку рублей и будь спокоен - твоё здоровье под надежной защитой. Не зря же студенты презерватив "другом" называют. Постарайтесь и вы сделать его уж если не верным другом, то хотя бы надежным товарищем, и без него - ни на шаг.

В. ЗАЙЦЕВ.

О КОСМЕТИКЕ говорено-переговорено много. Это вообще неотъемлемая часть женского существа. Действительно, ни одна (уважающая себя) женщина или девушка не выйдет на улицу ненакрашенной. Что там на улицу - на огород даже красятся, мотивируя это примерно так: "Как я такая бледная выйду - люди же испугаются". Но это уже преувеличение. Хотя не каждого природы наделила густыми и пушистыми ресницами или ярким румянцем - поэтому желание подкраситься никак не должно считаться зазорным.

Но смотря как "подкраситься"... Иные такой ужас на лице наведут, прямо "Чужой-4" не надо смотреть - обведут глаза "а ля енот", щеки нарумянят под матрешку, а губы черным покроют. Вот и ломаешь себе голову, нормальный это человек или же "восставший из ада". (Кстати, изложенное выше - это описа-

ние не "девочек легкого поведения", а вполне нормальных обычных девчонок).

М-да, как краситься - вопрос особый. Если придерживаться классических представлений (не-которые считают их довольно

устаревшими), то получится вполне милая картинка: брови в цвет волос, тени на веках - под цвет глаз и чтобы помада соответствовала избранной гамме. Но если следовать за модой, то можно скопировать макияж какой-нибудь красавицы с рекламной странички журнала: (благо таких сейчас - и журналов, и красавиц - развелось много).

Ладно, пусть западные там красятся, как модно. Все их видели, и это неинтересно. Посмотрим лучше, как у нас в городе жен-

щины "красоту наводят". (Хотя почему женщины, страничка-то молодежная - взглянем на молодежь). Все знают (все умные люди знают), что на лице нужно выделять или губы, или глаза. Начну с глаз - они повыше. Их

да. Иногда, чтобы на губы обратили внимание, их обводят карандашом. Получается примерная комбинация: очень-очень светлые губы и по краю бордовый (темно-коричневый или черный) карандаш. Вообразили? К сча-

стью, так делают далеко не все. Обычно это девушки помоложе, еще только начинающие краситься, чтобы молодость свою скрыть.

Несколько слов о том, с каких лет начинают "мудлеваться" (так пренебрежительно называют это занятие родители). Не знаю, как другие, но я начала в пятнадцать. А вообще встречаются 13-14-летние и даже 12-летние особы со следами косметики на лице. Родители, конечно, это запрещают, и это становится запретным плодом. А он, как известно, сладок.

"ПРИКЛЮЧЕНИЯ"

- от черной до зеленой - это не возбраняется. Глаза готовы -строй их кому хочешь.

Насчет губ. У нас модна очень темная или очень светлая помада.

HOT MUSIC NEWS

БРИТАНСКАЯ группа "DEPECHE MODE" собирается выпустить сборник своих лучших вещей, куда также войдут и новые творения этого коллектива. Названия у альбома пока нет, поскольку объявлен конкурс в сети "Интернет" на лучший вариант наименования данной пластинки. Если у вас есть выход во всемирную компьютерную сеть, то вы тоже можете попытаться. В качестве приза обещают кожаную куртку с автографами членов группы. Адрес для посланий такой: WWW.depeche mode. com.

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ проект из Новокузнецка "Currents Of Dead" переименовался в "Siberia" и отправился в Москву добиваться признания. Пока дела у них идут неплохо, и по итогам 1997 года они были признаны одной из лучших электронных групп России. Правда, от тяжелого индустриального рока ребята перешли к более легкой музыке, однако не менее интересной и экспериментальной.

Р. ДЕЛЬФ.
По материалам "РГ".

Ну и насколько же он сладок? Главное ведь не количество "штукатурки", а ее качество. Мы в этом отношении счастливее поколения молодежи 80-х и предыдущих. Если тогда у тебя были французские тени или тушь польского изготовления (а если помада - то это что-то!), то ты считалась счастливницей. Сейчас этим никого не удивишь. Другое дело, если вся косметика в твоей коробочке какой-нибудь престижной фирмы (настоящая!). Это может быть "L'OREAL", "LANCOME", "MARY KAY" - список не ограничен. И если у тебя это имеется в наличии, смело можешь краситься как угодно - фирма, она и есть фирма!

Клава ШИФЕР.

РЕДАКТОР ПОЛОСЫ
АНДРЕЙ РОГОЗИН.

(Окончание.
Начало на 2-й стр.)

беззащитных жильцов, если в нижнем этаже или рядом дежурный магазин по продаже спиртного и пива: нетрезвая клиентура превращает ближние подъезды в общественный туалет.

Сейчас работникам УЖХХ приходится бороться со следствием скропалительной непродуманной приватизации, когда собственникам жилья не было четко,

сказано об их ответственности и обязательствах по его содержанию. До сих пор нет законодательных актов на областном уровне. Правда, в 1996 году вышел Закон РФ "О товариществах собственников жилья". Но выполняется он вяло; общественных организаций, объединяющих жителей во имя общих интересов, мало. Их жизнь теплится в основном в кооперативных домах и чаще всего в крупных городах.

Первые конкретные шаги к тому, чтобы горожане начали ощущать себя хозяевами не только в момент купли-продажи квартиры, но и в повседневной жизни, сделала столичная мэрия. В каждом доме (а

не только в "чиновном", престижном) посадили дежурного, в основном пенсионеров, желающих подработать. Для них выделили однокомнатные квартиры на первых этажах. Тем, кто в них живет, город предоставляет новое жилье.

Под приглядом бабушек и дедушек ста-

веден конкурс. Несколько месяцев в нем "соперничали" 500 человек. Каждый победитель получил путевку на Кипр, магнитолу, семь тысяч рублей. Теперь в подъездах чисто, исправны почтовые ящики, лампочки не выкручивают, кабак не устраивают. На месте скабрезных надписей висят

жильцы одного из подъездов в складчину приобрели и установили металлические двери, навесили замок, раздали владельцам квартир ключи.

Но многое идет насмарку из-за вездесущего и всепроникающего ворья. Они никак не могут примириться, чтобы в какой-то дом был закрыт для них доступ и напрочь отпала возможность потрошить квартиры. Вот и срывают замки, засовы, ломают двери. В доме 13 по улице Студенческой жильцы дважды устанавливали в металлические двери внушительный гаражный замок, изготовленный на РМЗ. И так же упорно под покровом темноты их снимали умельцы с отмычками. Это не шалости подростков. И такие деяния уже наказуемы по статье уголовного кодекса.

Но как ни стараются взять жильцов в клещи всяческая шпана и нечисть, очевидно, что, несмотря ни на что, у "ничейной территории" не только в столицах, но и во всех городах и весях, появляются подлинные хозяева.

И. ТЕПЛОВ.

Размышления у непародного подъезда

Архивам России -
80 лет

ЗА КАЖДОЙ БУМАЖКОЙ - ЧЬЯ-ТО СУДЬБА

НЕВОСПОЛНИМЫ утраты Великой Отечественной войны. В один ряд с экономическими, материальными потерями сегодня ставят и потерю документов. Каталог утраченных в этой войне фондов государственных архивов значительно превосходит утраченные документы за этот же период всех остальных участников боевых действий, вместе взятых. Хотя весь материал о вывозе, уничтожении и эвакуации архивных документов собрать и обобщить не удалось. Известно только, что из 71329 фондов (фонд-комплекс документальных материалов, образовавшихся в деятельности определенного учреждения, организации или предприятия), хранившихся накануне войны в государственных и ведомственных архивах России, начиная с 1930 года, утрачено 44897 фондов, т. е. 63%. Ни одна страна так не пострадала, как Россия, документальное наследие которой подверглось со стороны оккупантов чудовищному, варварскому истреблению. После войны ценные документы были обнаружены в подвалах, ямах и... даже в туалетах (для утепления).

Не все документы и послевоенного периода сохранились, потому что, бывало, писались они на старых газетах и книгах, на обойной бумаге, на каких-то обрывках. Чернила готовили из сажи и свекольного сока, а сами документы хранились в неприспособленных помещениях. Тем не менее именно в архивы поступает большое количество запросов, касающихся подтверждения трудового стажа, участия в Великой Отечественной войне, получения образования, награждения и т. д. Для людей это важно, ведь за последние несколько лет принят ряд постановлений, которые дают льготы и преимущества для участников войны и тыла, лицам, награжденным различными медалями, льготы бывшим узникам фашистских тюрем и концентрационных лагерей, жителям блокадного Ленинграда, реабилитированным гражданам России. Установлено, что при отсутствии необходимых документов факт и продолжительность пребывания в фашистской неволе или, к примеру, стаж работы может быть установлен через свидетельские показания. Порядок оформления показаний в каждом конкретном случае разъясняют в управлении социальной защиты населения (г. Осинники, ул. 50 лет Рудника, 4, УСЗН, тел. 2-31-82).

Сегодня в архивном отделе г. Осинники значится 52 фонда и имеется на хранении 8538 дел, из них 15 фондов ликвидированных учреждений.

Документы по спецпоселенцам, запросы о выдаче документов о реабилитации российским гражданам - бывшим советским военнопленным и гражданским лицам, депатрированным в период Великой Отечественной войны и послевоенный период, следует направлять в г. Кемерово, 650620, информационный центр управления внутренних дел, ул. Н. Островского, 17.

Списки награжденных медалью "За доблестный труд в Великой отечественной войне 1941-1945 годов", работавших на предприятиях, в учреждениях, организациях г. Осинники, находятся в архивном отделе администрации города.

Списки награжденных медалью "Ветеран труда" находятся в отделе кадров на том предприятии, где награждали этой медалью, или в наградном отделе администрации города.

Документы по Кузнецкому району хранятся в Новоузенецком районном архиве по адресу: г. Новоузенецк, ул. Сеченова, 25.

Документы по ФЗО (фабрично-заводское обучение), ГПШ (горнопромышленные школы) города Осинники переданы в г. Кемерово по адресу: 650028, г. Кемерово, ул. Тухачевского, 38/3, Центр профтехобразования (объединенный архив по профтехобразованию по Кемеровской области).

В целях лучшей ориентации в хранилищах документов, необходимых для наведения справок, архивный отдел администрации ведет картотеку реорганизованных, ликвидированных и действующих учреждений, организаций и предприятий по городу Осинники, а также ведет справочный журнал адресов и наименований архивов других городов России.

Если вы не знаете, как следует сделать запрос и куда отправлять свое письмо, обратитесь за помощью в архивный отдел администрации города. Наш адрес: г. Осинники, ул. Советская, 17. Телефон 2-41-13.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
заведующая архивным отделом
администрации города.

КТО ВИНОВАТ?

ЗАВОДСКАЯ прокуратура Кемерова проверила, насколько законно у нее в районе привлекаются к административной ответственности за правонарушения граждане. Претензии заслужили и милиция, и суд, и территориальное районное управление горадминистрации.

Во всех восьмидесяти выборочно изученных материалах, на основании которых Заводской суд налагивал взыскания за мелкие хулиганства, прокуратуре не удалось найти объяснений ни очевидцев, ни потерпевших, ни самих, как это предписывает закон, нарушителей. Отсутствуют подписи понятых, а вся документация базируется лишь на милиционных рапортах.

А. БУГАЕЦ.

ПАМЯТИ В. А. ШЕРСТКОВА

Так получается: уходим
В немую тьму по одному,
Кто ясным днем, кто хмурым полднем -
Неотвратим предел всему.

Друзья не все пришли проститься.
Кого хотел, ты всех простили.
Пусть свет твоей звезды струится
Над сонмом благостных могил,

Над миром всем, где ты оставил
Свой четкий след, почив светло,
Как жил, как пел, Отчизну славил,
Отдав души своей тепло.

Спокойно спи, наш друг сердечный,
Смотри неведомые сны.
Перед тобой открыта вечность.
Мы перед нею все равны.

А. КРЕКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Администрация МП УККиТС доводит до сведения, что в связи с началом ремонтных работ в городе и на поселках будет **ПРЕКРАЩЕНА ПОДАЧА ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ**:

Котельная N 2	с 10.07 по 25.07
Котельная N 3	с 10.07 по 25.07
Котельная БИС	с 10.07 по 25.07
Котельная N 8	с 15.06 по 30.07
Котельная N 12	с 1.07 по 15.07
Котельная N 16	с 15.06 по 1.07
Котельная N 20	с 15.06 по 1.07
Котельная N 5	с 1.06 по 8.06

п. ВЫСОКИЙ

Котельная N 3	с 22.06 по 26.06
Котельная N 4	с 15.06 по 20.06
Котельная N 5	с 10.08 по 15.08

п. МАЛИНОВКА

Котельная	с 15.07 по 1.08
Районы города, получающие горячую воду от ЦТП N 1, 2, 4, 5, и поселок Постоянный будут отключены 29 июня 1998 года.	

ШКОЛА N 36 проводит прием учащихся в классы довузовской подготовки. Прием ведется на конкурсной основе. Выпускные экзамены являются вступительными экзаменами в Сибирский горно-индустриальный университет. Тестирование проводится для учащихся 9 классов.

Запись производится в административной части до 27 июня 1998 года. Справки по телефону: 2-24-79.

ЦЕНТР ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН "ЗАПСИБТЕХМОНТАЖ"
напоминает, что адаптация ККМ к новому масштабу цен заканчивается 1 июля. Контрольно-кассовые машины, не прошедшие адаптацию, автоматически снимаются с учета в налоговой службе после 01.07.98 года. По всем вопросам обращаться: г. Осинники, ул. Революции, 23, маг. "Спутник", тел. 2-57-47.

НЕ БУДЕТ ВОДЫ.
В связи с РЕМОНТНЫМИ РАБОТАМИ, связанными с подготовкой к работе в зимних условиях, подача холодной воды будет прекращена 20.06.98 г. с 9-00 до 24-00 в г. Осинники (кроме р-на Страйгородка и Мирного), г. Калтан, п. Малышев Лог, п. Постоянный, п. Малиновка, п. Шушталеп.

ПРОДАЕМ

ДОМ кирп. В доме паровое отопление, вода, слив, огород 12 соток. Обр. тел. 2-50-65, р-н 405 км.

МЕНЯЕМ

ДАЧУ в Шушталепе на квартиру или автомобиль, или продам. Обр. ул. Ефимова, 40/2-22, тел. поср. 71-2-47.

УТЕРИ

УТЕРЯНОЕ свидетельство о реабилитации на имя Герлах Виктора Георгиевича считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Артамоновой Валентины Степановны считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Гаязовской Марии Ивановны считать недействительным.

НАШ АДРЕС
и ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4070. Тираж 5626. Индекс 51918. Цена договорная.